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I. Vývoj původce archivního fondu

Město Hranice (ve starých pramenech také Unterrossbach, Rasbach, Roszbach, Rossbach) se

nachází  v  nejsevernější  části  ašského  výběžku  10  km  severně  od  Aše.  První  archivními  prameny

doložená  zmínka  je  z  roku  1555.  Tento  rukopis  je  uložen  v  archivu  města  Bamberku  v  Bavorsku.

Karel  Alberti  i  František  Kubů  citují  (dnes  již  neexistující)  listinu  pojednávající  o  Hranicích,

datovanou 15. červnem 1413. 

Původně byly Hranice malou osadou německých kolonistů, jejichž příchod spadá do konce 12.

století.  Původní  název  obce  vznikl  překladem  německého  názvu  do  češtiny  (Rossbach  znamená

Koňský  potok).  Tento  název  vznikl  od  potoka  protékajícího  středem  obce,  kde  první  obyvatelé

napájeli  své  koně.  Hranice  byly  původně  zemědělskou  obcí  s  několika  mlýny  a  zemědělskými

usedlostmi. 

Přemysl  Otakar  II.  byl  přinucen  vzdát  se  řady území  a  21.  listopadu  1276  i  Chebska,  jehož

součástí bylo i Ašsko (včetně Hranic). To se tak dostalo pod nadvládu Rudolfa Habsburského, který

dal  listinou  z  8.  srpna  1281  Ašsko  do  zástavy  šlechtickému  rodu  Rousů  z  Plavna.  Ludvík  Bavor

oznámil  dne  26.  srpna  1315  občanům  Chebu,  že  dal  Cheb  s  územím  českému  králi  Janu

Lucemburskému do zástavy. Zástava celého chebského území byla provedena dne 4. listopadu 1322.

Touto zástavou se vrátilo také ašské území zpět k zemi koruny České. V roce 1322 byla většina území

včetně vsi Hranice v rukou pánů z Neubergu (Podhradí). Tehdejší majitel hradu Neuberg Albrecht z

Neubergu nabídl v roce 1331 své území českému králi Janu Lucemburskému a dostal je od něj  zpět

jako  přímé  české  léno,  osvobozené  od  všech  dávek  a  daní.  Počátkem  2.  poloviny  14.  století  se

Neubergové pravděpodobně dostávali do finančních potíží, neboť v roce 1369 prodali králi Karlu IV.

některé své statky a následně  městu Chebu v  roce  1372.  V roce 1394 zemřel  Konrád  z  Neubergu.

Neměl  mužského  potomka  a  jeho  majetek  zdědil  manžel  dcery  Hedwiky  Konrád  Zedwitz.  Ašské

území se tak dostává do majetku Zedwitzů. Své sídlo měl původně u Hofu (v Bavorsku). Zedwitzové

získávali  další  majetek  na  počátku  15.  století  a  své  panství  rozšiřovali  vykupováním  pozemků  a

dalších  statků  a  osad.  Postupem  času  získali  koupí  dnešní  Kopaniny,  Doubravu,  Horní  a  Dolní

Krásnou. Jedna z kupních smluv se týká i obce Hranice a píše se v ní, že dne 15. června 1413 prodal

Konrad  z  Neubergu  a  jeho  synové  Jan,  Konrad,  Pilgram  a  Albrecht  vše,  co  v  osadě  Hranice  mají,

Jindřichu Zedwitzovi. Některé pozemky a statky získali Zedwitzové také sňatkem Konrada Zedwitze

s Annou z Neubergu. Tím přešly Hranice do majetku rodu Zedwitzů a osud obce tak zůstal spojen s

tímto šlechtickým rodem přes 400 let. Dne 30. července 1422 potvrdil bratr krále Václava, Zikmund,

Zedwitzům  léno,  které  jim  bylo  propůjčeno  a  vydáno  již  předchozími  panovníky  -  Janem
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Lucemburským, Karlem IV. a králem Václavem.

V  16.  století  se  v  Hranicích,  kde  se  převážná  většina  obyvatelstva  živila  zemědělstvím,

začínala rozvíjet řemesla -  zejména mlynářství, krejčovství, obuvnictví, kovářství. Řemeslníci každé

profese  se  sdružovaly  do  cechů,  které  musely  mít  souhlas  vrchnosti.  V  hospodářské  sféře  sehrál

důležitou úlohu ašský cechovní řád krejčích a ševců, vydaný v roce 1591 Janem Ulrichem a Adamem

Zedwitzem. 11.  března 1651 byl  založen cech tkalců.  Toto řemeslo se  postupně  tak  rozšířilo,  že  se

stalo základem mohutného textilního průmyslu v Hranicích a na celém Ašsku. Největší rozmach byl

zde  zaznamenán  již  v  roce  1750.  V  Hranicích  se  zhotovovaly  hlavně  šátky a  mušelíny s  pracnými

vzory v různých barvách. Počátkem 19. století tu byla v provozu největší manufaktura v Čechách. Po

roce 1840 rozkvět textilního průmyslu v Hranicích pomalu končí. Obecní rada zamítla, aby plánovaná

silnice  z  Chebu  do  Plavna  vedla  přes  jejich  obec.  Obávali  se,  že  během  případné  další  války  by

armády procházely skrz  Hranice,  stejně  jako  tomu bylo  již  několikrát  v  minulosti.  Toto  rozhodnutí

ovšem znamenalo stagnaci textilní výroby, neboť bez silničního a železničního spojení nebylo možné

vyvážet  výrobky do světa.  V roce 1885 byl  zprovozněn úsek železnice Aš -  Hranice a  v  roce 1906

úsek Hranice - Adorf. Železnice hodně pomohla zdejšímu průmyslu, ale již nikdy nevrátila jeho stav z

počátku  19.  století.  Kromě  tkalců  bylo  v  Hranicích  rozšířeno  mlynářství.  Hranická  oblast  měla

několik mlýnů.

Politické  i  církevní  dějiny  obce  jsou  úzce  provázány.  Na  počátku  16.  století  se  na  Ašsku

rozšířilo  učení  Martina  Luthera.  V  Hranicích  bylo  kázání  tohoto učení  zavedeno  od  roku  1526  a

prvním evangelickým farářem byl Matyáš Krauz ze Sokolova. Po roce 1548 zde evangelická víra plně

zdomácněla. Mezi dalšími evangelickými faráři se objevuje jméno Jakub Uebelius, který je pohřben v

evangelickém  kostele  v  hrobce  před  oltářem.  Během  třicetileté  války  (1618  -  1648),  po  porážce  v

bitvě  na Bílé  hoře uplatňovali  Habsburkové proti  obyvatelům Čech tvrdé sankce,  zejména násilnou

rekatolizaci.  Ke skutečné rekatolizaci v Hranicích však nikdy nedošlo.  Zedwitzové se odvolávali  na

práva,  která  jim  byla  dána,  konkrétně  na  svobodu  vyznání.  Císař  Ferdinand  II.  Štýrský  pro  Ašsko

nepovolil  žádné výjimky a v  roce 1629 museli  evangeličtí  duchovní  jak  Hranice,  tak  Aš  opustit.  V

roce 1648 ovšem využili Zedwitzové podmínek daných Vestfálským mírem, a přivedli do Hranic, Aše

a Podhradí zpět evangelické faráře. V roce 1682 byl v Hranicích postaven kostel sv. Martina v raně

barokním slohu. V roce 1719 došlo k jeho přestavbě. Kostel podléhal farnímu kostelu sv. Lorenze v

Hofu, později pod evangelický arciděkanský úřad Aš.

V roce 1894 byl v obci postaven také katolický kostel Navštívení Panny Marie. Tento kostel

patřil pod farnost Aš a vikariát Cheb.

V roce 1822 byla v obci postavena nová škola.
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Do roku  1850  patřily  Hranice  pod  panství  katolické  větve  Zedwitzů  v  Aši  na  Mikulášském

vrchu a žilo v něm 3 041obyvatel.

Organizaci místní samosprávy předcházelo zrušení roboty a poddanství v roce 1848. Zákon o

prozatímním obecním zřízení č. 170 ř. z. ze dne 17. března 1849 (tzv. Stadionovo prozatímní zřízení)

zrušil dosavadní pravomoc panských vrchnostenských úřadů ve správě venkovských obcí, kde dosud

zastupovali vrchnost venkovští rychtáři a konšelé, kteří byli pověřeni vykonáváním částečné a obecné

samosprávy, a zaručil nově ustaveným obcím základní práva, mezi něž patřily např. svobodné volby

zástupců  nebo  samostatné  vyřizování  vlastní  agendy.  Obce  se  staly  nejnižšími  články a  instancemi

územní samosprávy.

Ke zvolení prvních zastupitelských sborů  došlo po vydání volební instrukce ze dne 8. dubna

1850.  V  každé  obci  byly  zřízeny  dva  orgány  –  na  tři  roky  volený  obecní  výbor  a  obecní

představenstvo. Obecní výbor byl kolegiální orgán, rozhodující většinou hlasů. Měl usnášecí a dozorčí

moc a ze svého středu si volil obecní představenstvo – starostu a alespoň dva radní.

Od roku 1850 patřily Hranice do správního a soudního okresu Aš.  V letech 1850 - 1904 byla

k obci přičleněna osada  Friedersreuth (Pastviny).

Po vydání Říjnového diplomu byl roku 1862 vydán rámcový říšský obecní zákoník, který měl

v  některých  svých  ustanoveních  přímou  platnost,  zatímco  jiné  jeho  předpisy byly realizovatelné  po

vydání zemských prováděcích zákonů. V roce 1864 vešlo v platnost obecní zřízení a volební řád pro

Moravu  a  Čechy  a  vztahovalo  se  na  všechny  obce  s  výjimkou  statutárních  měst  a  v  mnohém

navazovalo na Stadionovo prozatímní obecní zřízení.

V roce 1881 byly Hranice povýšeny císařem Františkem Josefem I.  na městys. Přestože se v

literatuře uvádí, že měly znak již v polovině 19. století, nepodařilo se toto tvrzení doložit. Po povýšení

Hranic  na  městys  byl  na  městských  razítkách  vyobrazován  doleva  otočený  kůň,  který  se  napájel  v

potoku.

Podle Seznamu míst v království Českém žilo v roce 1893 v Hranicích 3703 obyvatel ve 413

domech  a  byly  k  němu  přičleněny  samoty  Altengrün,  Bahnelbrück,  Brenntviertel,  Einöd,  Finke,

Galgendorf,  Pfannenstiel,  mlýny  Bahnelmühle,  Lazarmühle,  Sandmühle.  Podle  sčítání  lidu  v  roce

1910 mělo město Hranice 543 domů, 4518 obyvatel. 

Po vzniku ČSR vstoupila v platnost dvě zákonná nařízení č. 75/1919 Sb., zákon o řádu volení

v  obcích  a  č.  76/1919  Sb.,  o  novele  k  obecnímu  zřízení.  Podle  novely  stálo  v  čele  obce  obecní

zastupitelstvo  (dříve  obecní  výbor),  které  si  ze  svého  středu  volilo  obecní  radu  (dříve  obecní

představenstvo)  tvořenou starostou  a  radními.  Rada plnila  rovněž  funkci  obecního  trestního  senátu,

který byl tvořen obvykle starostou a dvěma radními.
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Působnost  obecního  úřadu  se  dělila  na  samostatnou  (správa  obecního  jmění  a  obecních

záležitostí, dohled na bezpečnost majetku, péče o chudé a dobročinné ústavy, účast na správě místních

škol,  výkon  policie)  a  přenesenou  (záležitosti  soudní,  politické,  vojenské,  berní  a  důchodkové).

Dohled nad obecním úřadem náležel okresnímu zastupitelstvu a zemskému výboru.

Dne 5. září 1926 byla založena v Hranicích česká obecná škola. Zapsáno bylo celkem 16 dětí.

Chlapeckou a měšťanskou školu v Hranicích v tomto roce navštěvovalo 300 dětí. Dne 1. 6. 1936 byla

Ústřední Maticí školskou v Praze otevřena v Hranicích i Česká mateřská škola a opatrovna. Výnosem

ministerstva školství a národní osvěty č. j. 148.313/38 ze dne 19. října 1938 byla nařízena likvidace

českých škol na zabraném území Německem. Tak byla uzavřena i  česká obecná a mateřská škola v

Hranicích. 

V letech 1924 - 1926 zastával funkci starosty R. Handhammer, v letech 1927 - 1938 Rudolf

Penzel. Dle soupisu úředníků a zaměstnanců města Hranic z roku 1945 byl starostou obce Hermann

Zapf,  místostarostou  Hans  Teschner,  sekretářem  Werner  Grüner  a  radní  Kurt  Schaller,  Reinhold

Penzel, Richard Landrock. Úřad zaměstnával 16 pracovníků. 

V období německé okupace pohraničí v letech 1938 - 1945 vstoupil v platnost říšskoněmecký

systém  a  došlo  k  odstranění  volitelnosti  orgánů  územní  samosprávy.  Vznikla  tzv.  Říšská  župa

sudetská  (Reichsgau  Sudetenland)  a  celé  území  se  rozdělilo  na  venkovské  a  městské  okresy

(Landkreise  a  Stadtkreise).  Ve  venkovských  okresech byly  utvořeny  úřady  landrátů  (Der  Landrat)

navazující na prvorepublikové okresní úřady. Došlo k faktické likvidaci územní samosprávy. Správu

obce tak  zastával  pouze starosta.  Zastupováním starostů  byli  pověřeni  tzv.  přidělenci.  Další  obecní

orgán  představovala  obecní  rada,  která  zajišťovala  kontakt  mezi  obecní  správou  a  obyvateli  obce.

Kromě  obecních  radů  existovali  ještě  poradci,  kteří  vykonávali  poradní  činnost  pro  starostu.

Významný vliv na správu obce měl i zmocněnec NSDAP. Hranice patřily pod  Landrát Aš.

Na základě vládního nařízení č. 4 ze dne 5. května 1945 obecní úřady zanikly a byly nahrazeny

místními národními výbory, v obcích s převážně německy mluvícím obyvatelstvem, dočasně místními

správními komisemi. V Hranicích byla ustavena místní správní komise počátkem června 1945.
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II. Vývoj a d ějiny archivního fondu

Kde a v jakých prostorách byly dokumenty původce uloženy před ukončením jeho činnosti se

nepodařilo zjistit. 

Dne  5.  10.  1970  byly  předány  do  SOkA  Cheb  dokumenty  Městského  národního  výboru

Hranice.  Jednalo  se  o   24  kartonů  a  50  knih  z  let  1923  -  1965  -  číslo  přírůstku  362.  Z  těchto

dokumentů  byl  vytříděn   Archiv  města  Hranice  a  vytvořen  samostatný  archivní  soubor  (EL  NAD

709). 

Původní spisový plán se nedochoval. Na spisech nejsou žádné signatury, které by vypovídaly o

tom,  že  by   byly  nějak  tříděny.  Jsou  pouze  opatřeny  prezentačním  razítkem  a  číslem  jednacím  z

podacího protokolu. Spisovenské pomůcky se nedochovaly.

V době od archivního převzetí, až do zahájení současné inventarizace, nebyly provedeny žádné

restaurátorské zásahy a nebyla provedena vnitřní skartace.

Vzhledem  k  malému  množství  dochovaného  materiálu  je zřejmé,  že  došlo  k  jeho  ztrátě  či

zničení ještě před převzetím do archivu.

Nepodařilo  se  zjistit,  že  by  archiválie  původce  byly  uloženy  v  jiných  archivech  nebo

archivních souborech. 
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III. Archivní charakteristika archivního fondu

Původní  časový  rozsah  fondu  před  zpracováním  byl  1922-1942.  Nynější  časové  rozmezí

archivního  fondu  je  1904-1945.  Rozdíl  v  dataci  vznikl  tím,  že  při  pořádání  byl  mezi  projektovou

dokumentací  nalezen  plán  stavby  obytného  domu   z  roku  1904  (inv.  č.  14)  a  tím  došlo  k  posunu

spodní hranice časového rozmezí. Horní hranice se posunula až do roku 1945 vzhledem k tomu, že

mezi  spisy  byl  nalezen  soupis  úředníků  a  zaměstnanců  obecního  úřadu   z  roku  1945  (inv.  č.  2),

platové záležitosti z let 1944-1945 (inv. č. 4) a mezi účetními knihami se nachází inventář obecního

majetku z let 1934-1943 (inv. č. 19).

Vzhledem  k  tomu,  že  nebyl  nalezen  žádný spisový plán  byl  archivní  fond  uspořádán  podle

umělého schématu - Metodického návrhu na pořádání a inventarizaci  archivních fondů  Archiv obce

vydaného Archivní správou MV Praha dne 31. ledna 2000, č.j. AS/1-284/2000.

Materiál  fondu  byl  rozdělen  na  úřední  knihy,  spisový  materiál  a  účetní  materiál.  Jediná

dochovaná  kniha  (obecní  kronika)  byla  zařazena  mezi  knihy  všeobecné  správy  obce,  jiné  knihy  se

nedochovaly. Spisový materiál, vzhledem k tomu, že k němu nejsou žádné registraturní pomůcky, byl

rozdělen  na  spisy,  které  byly  dále  členěny  podle  skupin  umělého  pořádacího  schématu.  Účetní

materiál byl rozdělen na knihy, které byly seřazeny chronologicky, a účetní přílohy.

Před zpracováním měl archivní fond 4 úřední knihy, 1 karton spisů a 1 balík a měřil 0,27 bm.

Rozdíl mezi zaevidovanými  úředními knihami před zpracováním a po zpracování vznikl tím, že  byl

v knihách evidován i spisový materiál uložený v deskách.

 Z  archivního  fondu  byly  vyřazeny  dokumenty  jiného  původce.  Jednalo  se  o  1  balík  z  let

1931-1941, o rozsahu 0,01 bm dokumentů,  z kterých byl vytvořen samostatný archivní  fond Archiv

obce Lazy (EL NAD 1383). 

Při  inventárním  zpracování  bylo  vnitřní  skartací  vyřazeno  0,04  bm  duplicitních  a

multiplicitních písemností - účetní uzávěrky obce a chudinského fondu, návrh rozpočtu (viz Protokol

o vyřazení duplikátů ze dne 27. 10. 2009 - č. j. SOAP/020-0440/2009).

Po inventarizaci archivní fond Archiv města Hranice obsahuje 5 evidenčních jednotek a měří

0,22 bm, z toho jsou 3 úřední knihy o rozsahu 0,06 bm, 2 kartony spisů o rozsahu 0,16 bm.

Písemnosti fondu náleží do I. a II. kategorie. Podle Přílohy č. 3 k zák. č. 190/2009 Sb. jsou v I.

kategorii zařazeny kronika obce - inv. č. 1 a zápis  ze schůze zastupitelstva obce - inv. č. 6.

Po jazykové stránce je  fond německý.  Český jazyk se vyskytuje ojediněle  -  např.  inv.  č.  9  -

Účetní uzávěrky obce byly předkládány Okresnímu úřadu Aš k přezkoumání a schválení  a byly psány
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dvojjazyčně a v inv. č. 14 - Stavba zděné kolny je připojeno vyjádření ředitelství státních drah v Plzni

k této stavbě.

Fyzický stav fondu je vcelku dobrý a nejsou nutné restaurátorské zásahy.
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IV. Stru čný rozbor obsahu archivního fondu

Materiál  archivního  souboru  Archiv  města  Hranice  je  torzovitý.  Ze  spisů  jsou  zachovány

pouze  jednotliviny,  takže  pro  badatele  umožňuje  archivní  soubor  pouze  omezeně  studium  chodu

obecní  samosprávy  obce.  K  badatelskému  využití  lze  doporučit  kroniku  obce  z  let  1922-1938,

stavební záležitosti z let 1904-1942 a rozpočtové hospodaření obce z let 1925-1939. 
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V. Záznam o uspořádání archivního fondu a zpracování inventáře

Archivní  soubor  uspořádali,  inventární  seznam  a  úvod  sestavili  v  červenci  2009  Marie

Bortelová a Mgr. Karel Halla ve Státním okresním archivu Cheb.

Cheb, 20. 9. 2010  Marie Bortelová

            

Mgr. Karel Halla
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Příloha č. 1

Seznam použitých zkratek

AP archivní pomůcka

bm běžný metr

čp. číslo popisné

EL NAD evidenční list Národního archivního dědictví

ev. j. evidenční jednotka

inv. č. inventární číslo

MV ministerstvo vnitra

NSDAP Nationalsozialistische Deutsche Arbeiterpartei

poz. pozemková

ř. z. říšský zákoník

Sb. sbírka

SOkA státní okresní archiv

zák. zákon
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Příloha č. 2

Popis členění inventárního seznamu :
                        Čas. rozsah                     Inv. č.
Obecní úřad 1850-1945

I. Knihy

1. Knihy všeobecné správy obce 1922-1938    1

II. Spisový materiál

II. 1 Spisy

1. Obec a její správa 1925-1945                 2-6

2. Správa obecního majetku 1925-1940               7-13

3. Péče o bezpečnost a veřejný pořádek 1904-1942             14-16

5. Spolupůsobení ve státních záležitostech 1930                 17 

III. Ú četní materiál

III. 1 Ú četní knihy 1923-1943             18-19

III. 2 Ú četní přílohy 1932-1941             20-21
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Inventární seznam



Inv.
č.

Signatura Obsah Časový
rozsah

Číslo
ev. j.

Obecní úřad 1850-1945

I. Knihy

1. Knihy všeobecné správy obce

1 Kronika obce 1922-1938 K 1

II. Spisový materiál

II. 1 Spisy

1. Obec a její správa

1.4 Obecní funkcionáři a zaměstnanci

2 Soupis úředníků a zaměstnanců obecního úřadu 1945 N 1
3 Osobní spis Wilhelma Kastla 1937-1938 N 1
4 Platové záležitosti úředníků a zaměstnanců 1944-1945 N 1

1.5 Všeobecná správní činnost obce

5 Kontroly obecních účtů 1925-1937 N 1
6 Zápis ze schůze obecního zastupitelstva (11. 1.) 1937 N 1

2. Správa obecního majetku

2.1 Evidence obecního majetku

7 Přehled majetku obce 1939-1940 N 1

2.3 Rozpočtové hospodaření obce

8 Návrh rozpočtu obce pro správní roky 1929-1939 1928-1938 N 1
8 Prozatimní rozpočet obce na dobu 

od 1. 1. do 31. 3. 1939
1939 N 1

8 Návrh rozpočtu chudinského fondu 1929-1938 N 1
8 Návrh rozpočtu školní obce 1929-1937 N 1
9 Účetní uzávěrky obce za správní roky 1924 - 1938 1925-1939 N 1
9 Účetní uzávěrky chudinského fondu za roky 

1924 - 1938
1925-1939 N 1

10 Obecní výdaje a příjmy v roce 1935 1936 N 1
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Inv.
č.

Signatura Obsah Časový
rozsah

Číslo
ev. j.

11 Souhrny účtování obce v letech 1930-1938 1932-1938 N 1
12 Půjčky obce 1929-1939 N 2
13 Výkaz přirážkové základny k účelům rozpočtovým

pro rok 1938
1937 N 2

3. Péče o bezpečnost a veřejný pořádek

3.7 Stavební a požární záležitosti

14 Projektová dokumentace:
- stavba obytného domu na poz. parcele 
  č. 2698/83, 1904
- přístavba poschodí na hospodářské budově 
  čp. 182, 1920
- rozšíření kanalizace, 1930
- stavba zděné kolny u čp. 99, 1930-1931
- výstavba a rozšíření cesty 3858/1, 1931
- výstavba a rozšíření cesty 3651 od horní 
  třídy k okresní nemocenské pojišťovně, 1932
- návrh na postavení teplovodu, 1938
- stavba sídliště v Hranicích, 1938-1942
- stavba vážní budky s prodejnou tabáku na 
   poz. parcele č. 3965/7, 1942

1904-1942 N 2

15 Povolení ke stavbě studny na poz. parcele č. 3088/2 1932 N 2
16 Elektrifikace radnice 1910 N 2

5. Spolupůsobení ve státních záležitostech

5.2 Záležitosti daňové a katastrální

17 Pozemnostní arch obce 1930 N 2

III. Ú četní materiál

III. 1 Ú četní knihy

18 Inventář pozemků a veřejného jmění 1923-1942 K 2
19 Inventář  obecního majetku obce 1934-1943 K 3

III. 2 Ú četní přílohy

20 Přehledy všeobecného financování obce 1936-1941 N 2
21 Vklady obce u spořitelny v Hranicích za dobu 

od 1. 1. do 1. 7. 1932
1932 N 2
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